

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 4P/8/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6616201110
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mikuláš Géczi
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2016:6616201110.4

Rozhodnutie

Okresný súd Lučenec samosudcom JUDr. Mikulášom Géczim vo veci starostlivosti o maloleté deti M. W., nar. XX.XX.XXXX, zast. Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny S., zvereneho do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky J. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A., H.. X. XXX/XX a U. T. W.Š., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zast. Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny S., deti rodičov M. W., nar. XX.XX.XXXX, zomr. dňa XX.XX.XXXX, naposledy bytom T., F. XX/X/X, G.-XXXX, N. N., štátneho občana SR a J. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S., N. Z. XXX/XX, štátnej občianky SR o schválenie právneho úkonu takto

rozhodol:

Súd s ch v a ľ u j e právny úkon - dedičskú dohodu, ktorú uzavrela opatrovníčka J. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A., H.. X. XXX/XX, štátna občianka SR za maloletého M. W., nar. XX.XX.XXXX a matka J. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S., N. Z. XXX/XX, štátna občianka SR za maloletú U. T. W., nar. XX.XX.XXXX na Notárskom úrade v N., Q. U. XX pred notárkou H.. H. Q. ako súdnym komisárom v dedičskej veci po poručiťelke F. W., rod. W., ktorá zomrela dňa XX.XX.XXXX, naposledy bytom N., Č. XXXX/X, ktorá je vedená na Okresnom súde N. pod spisovou značkou 3D/96/2015, Dnot 88/2015 a podľa ktorej dedičstvo:

- nehnuteľnosť nachádzajúca sa v katastrálnom území N., vedená Okresným úradom N., katastrálnym odborom na LV č. XXXX ako byt č. X, na X. poschodí, vo vchode č. X, bytového domu súpisné číslo XXXX postaveného na parcela registra "C" parc. č. XXX/XXX a spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach, zariadeniach a príslušenstve bytového domu vo výške 481/10000 k celku nadobúda v celosti na podiely poručiťela T. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., P. XXXX/XX, štátny občan SR, syn poručiťelky s povinnosťou vyplatiť ostatných dedičov na ich dedičské podiely z čistej hodnoty dedičstva 16.121,10 Eur, čo predstavuje pre maloletého M. W., nar. XX.XX.XXXX a maloletú U. T. W., nar. XX.XX.XXXX sumu 2.015,13 Eur, na každé dieťa zvlášť, a to do 3 mesiacov odo dňa právoplatnosti osvedčenia o dedičstve.

odôvodnenie:

Dňa 20.01.2016 bolo tunajšiemu súdu doručené podanie Okresného súdu N. označené ako "F. W. - schválenie právneho úkonu", v ktorom súd žiadal o schválenie právneho úkonu - dedičskej dohody v mene maloletých detí, a to v dedičskej veci po poručiťelke F. W., rod. W., nar. XX.XX.XXXX, zomrelej XX.XX.XXXX, naposledy bytom N., I.. Č. XXXX/X. Tunajšiemu súdu bol za účelom schválenia právneho úkonu - dedičskej dohody predložený aj dedičský spis Okresného súdu N. sp. zn. 3D/95/2015, Dnot 88/2015.

Okresný súd Lučenec uznesením č. k. 4P/8/2016 zo dňa 11.02.2016 začal konanie o schválenie právneho úkonu za maloleté deti M. W., nar. XX.XX.XXXX a U. T. W., nar. XX.XX.XXXX.

Dokazovanie súd vo veci vykonal výsluchom matky maloletých detí a opatrovníčky - starej matky, kolízneho opatrovníka, oboznámením sa s obsahom spisu a prečítaním návrhu na schválenie právneho úkonu zo dňa 27.01.2016, ospravedlnenia neúčasti na pojednávaní zo dňa 26.02.2016.

Predmetom uvedenej dedičskej dohody bola nehnuteľnosť nachádzajúca sa v katastrálnom území N., vedená Okresným úradom N., katastrálnym odborom na LV č. XXXX ako byt č. X, na X. poschodí, vo vchode č. X, bytového domu súpisné číslo XXXX postaveného na parcela registra "C" parc. č. XXX/XXX a spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach, zariadeniach a príslušenstve bytového domu vo výške 481/10000 k celku.

Kolízny opatrovník na pojednávaní uviedol, že so schválením právneho úkonu súhlasí, nakoľko je v záujme maloletých detí.

Podľa ustanovenia § 28 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov (ďalej len "Občiansky zákonník"), ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

Podľa ustanovenia § 179 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok znení neskorších predpisov (ďalej len "O.s.p."), ak je pre platnosť právneho úkonu, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého, potrebné schválenie súdu, súd ho schváli, ak je to v záujme maloletého.

V súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami a na základe vyjadrenia matky maloletých detí, opatrovníčky - starej matky ako aj kolízneho opatrovníka, súd právny úkon - dedičskú dohodu uzavretú medzi opatrovníčkou J. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A., H.. X. XXX/XX, štátnou občiankou SR za maloletého M. W., nar. XX.XX.XXXX a matka J. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S., N.U. Z. XXX/XX, štátnou občiankou SR za maloletú U. T. W., nar. XX.XX.XXXX na Notárskom úrade v N.Ľ., Q. U. XX pred notárkou H.. H. Q. ako súdnym komisárom v dedičskej veci po poručiťke F. W., rod. W., ktorá zomrela dňa XX.XX.XXXX, naposledy bytom N., Č. XXXX/X, ktorá je vedená na Okresnom súde N. pod spisovou značkou 3D/96/2015, Dnot 88/2015 podľa ktorej dedičstvo:

- nehnuteľnosť nachádzajúca sa v katastrálnom území N., vedená Okresným úradom N., katastrálnym odborom na LV č. XXXX ako byt č. X, na X. poschodí, vo vchode č. X, bytového domu súpisné číslo XXXX postaveného na parcela registra "C" parc. č. XXX/XXX a spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach, zariadeniach a príslušenstve bytového domu vo výške 481/10000 k celku nadobúda v celosti na podiely poručiťka T. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., P. XXXX/XX, štátny občan SR, syn poručiťky s povinnosťou vyplatiť ostatných dedičov na ich dedičské podiely z čistej hodnoty dedičstva 16.121,10 Eur, čo predstavuje pre maloletého M. W., nar. XX.XX.XXXX a maloletú U. T.N. W., nar. XX.XX.XXXX sumu 2.015,13 Eur, na každé dieťa zvlášť- schválil.

Podľa § 154 ods. 1 O.s.p. pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

Vzhľadom k tomu, že na pojednávaní bol vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov konania, ktorí sa vzdali odvolania, súd vyhotovil rozsudok v súlade s § 157 ods. 3 O.s.p.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Nakoľko účastníci po vyhlásení rozhodnutia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa vzdali práva odvolania, nadobudne rozhodnutie právoplatnosť dňom doručenia poslednému z nich.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.